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Батат (Ipomoea batatas L.) – солодка картопля, або sweetpotatoes, є досить поширеною у 

сучасному світі культурою. Ця овочева рослина належить до родини В’юнкових 

(Convolvulaceae). Родиною батату є тропічні райони Центральної й Південної Америки. За 

обсягами світового виробництва серед інших бульбоплідних рослин батат посідає третє 

місце (120–130 млн т/рік) після картоплі (330 млн тонн) та маніоки (210 млн тонн). У світі 

налічується близько 7000 сортів батату. Для північних регіонів України більше придатні 

ранньостиглі сорти, для Лісостепу – ранньо- та середньостиглі сорти, в степових умовах 

можна отримати нормальний урожай і пізньостиглих сортів батату. 

Батат – культура, яка, з одного боку, потребує достатнього забезпечення ґрунту 

вологою (оптимальна вологість ґрунту має становити 70–85% НВ), з іншого – досить 

прийнятно витримує посушливі періоди. Вирощування батату без зрошення можливе тільки 

за достатньої кількості опадів у вегетаційний період, що є на рівні 500–550 мм. Критичними 

періодами забезпечення рослин вологою є: перша доба після посадки сліпів (живців) і 

наступні 40 діб (період формування кореневої системи), а також за формування бульб (1–1,5 

місяці до збирання). Метою дослідження було – встановлення сортових особливостей 

розвитку розсади батату. Об’єкт дослідження – 6 сортів батату: Боніта, Бегемот, 

Маньчжурський, Мускатний, Чарльстон пурпур, Фіолетовий (рис.1). Бульби для 

вирощування розсади були отримані від садівника-аматора 01.03.2023, висаджені у 

грунтосуміш для розсади 03.03.2023, слід зазначити, що у сорту Маньчжурський вже були 

пророслі пагони. Горщики із висадженими бульбами батату весь час перебували при 

кімнатній температурі, без додаткового освітлення. 
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Рис. 1. Бульби сортів батату (А) та вирощена розсада (В) 

 

Спостереження показали, що вже 06.03 були пророслі пагони на бульбах сортів 

Маньчжурський та Мускатний, на 2 тижні пізніше – 20.03. – у сортів Боніта, Бегемот та 

Чарльстон Пурпур, і лише у сорту Фіолетовий відмічено найбільш пізнє проростання бульб – 

03.04., тобто майже через місяць після висаджування на пророщування (рис.2). 

      
Рис 2. Проростання пагонів на бульбах батату: А – 20.03.2023; В – 20.03.2023; С – 03.04.2023. 

 

Під час проростання і при досягненні пагонів необхідної довжини, пагони зрізались і 

розміщувались у воду або висаджувались у окремі стаканчики з грунтосумішшю для 

вкорінення. Обидва варіанти вкорінення показали добрий результат.  

Оскільки одним із чинників обмеженого вирощування батату в середніх широтах є 

А В С 

А В 
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тепловибагливість рослин, оптимальна температура росту для батату становить +18…+30 °С, 

а за температури нижчої від +10 °С рослини припиняють вегетацію, то висаджувати розсаду 

батату у відкритий ґрунт навесні можна приблизно з середини травня. Також рослини взагалі 

не витримують заморозків, навіть короткочасних (листки гинуть за 0 °С, пагони й бульби – 

за –2 °С). Культура вимагає безморозного періоду не менше як 95–120 діб для скоростиглих і 

ранніх сортів і 130–150 – для пізніх сортів. 

За період очікування настання сприятливих умов для висаджування розсади у 

відкритий ґрунт (з 01.03 по 15.05) вдалося отримати приблизно по 20-40 рослин в залежності 

від бульби і сортова різниця у строках проростання згладилась. Проте, при плануванні 

вирощування необхідної кількості садивного матеріалу у розраховані строки, слід 

враховувати сортові особливості проростання бульб батату.    

Таким чином, при вирощуванні розсади батату встановлено сортові особливості 

початку розвитку пагонів: найбільш пізніше починали розвиватись пагони на бульбах сорту 

Фіолетовий. Дані можуть бути використані для розрахунку строків закладання бульб на 

вирощування розсади батату.  
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На українському ринку є широкий асортимент цукрових кондитерських виробів. 

Значний попит існує на желейні вироби, оскільки вони мають хороші органолептичні 

характеристики і доступні за ціною. Тому важливо вдосконалювати існуючі технології та 

розробляти нові види желе. Це можна досягти шляхом проектування продуктів спеціального 

призначення з підвищеною біологічною та харчовою цінністю, впровадження інноваційних 

технологій та використання нетрадиційної сировини.  

Желейні вироби, такі як пастила та мармелад, можна вважати дієтичними, оскільки 

вони містять речовини, що желюють. Ці речовини сприяють виведенню іонів важких металів 

і радіоактивних іонів з організму. Однак, лікувально-профілактичний ефект цих виробів 

можна посилити, додавши до них природні біологічно активні добавки, такі як пектинові 

речовини.  

Аналіз літературних та патентних джерел показав, що використання добавок із 

рослинної сировини в технологіях цукристих кондитерських виробів, до яких належить і 

мармелад, є одним з найбільш перспективних способів надання їм лікувально-

профілактичних оздоровчих та властивостей, проте в багатьох випадках добавки потребують 

додаткової обробки, яка призводить до зниження вмісту біологічно-активних сполук. Крім 

перелічених засобів, перспективним є використання рослинних добавок з підвищеною 

кількістю біологічно активних речовин, отриманих кріогенним заморожуванням та 

подрібненням [1]. 

При підборі сировини для виробництва цукрових кондитерських виробів типу 

мармеладу, необхідно враховувати її хімічний склад. Вміст пектинових речовин та цукрів у 


